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八上数学月考必刷角度计算七大几何模型
（一）8字模型

【结论】如图，AC与BD相交于点O，则∠A+∠B=∠C+∠D．
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【证明】在△ABO中，∠A＋∠B＋∠AOB=180°．

在△CDO中，∠C+∠D＋∠COD=180°．

∵∠AOB=∠COD，

∴∠A＋∠B=∠C+∠D．

（二）飞镖模型

【结论】如图所示，已知四边形ABDC，则∠BDC=∠A+∠B+∠C．
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【证明】如图，延长BD交AC于点E．
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∠BEC是△ABE的外角，

∵∠BEC=∠A+∠B．

又∵∠BDC是△CDE的外角，

∴∠BDC=∠BEC+∠C=∠A+∠B+∠C．

（三）A字模型

【结论】如图所示，∠DAE的两边上各有一点B，C，连接BC，

则∠DBC+∠ECB=180°+∠A．
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【证明】∴∠DBC和∠ECB是△ABC的外角，

∴∠DBC=∠A+∠ACB，∠ECB=∠A+∠ABC．

又∵∠A+∠ABC+∠AC[image: image7.png]


B=180°，

∴∠DBC＋∠ECB=∠A＋∠ACB＋∠ABC＋∠A=180°＋∠A．

（四）老鹰抓小鸡模型
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【结论】如图所示，∠A+∠BFC=∠DBF+∠FCE．

【证明】如图，连接AF．
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∵∠DBF是△ABF的外角，∠FCE是△ACF的外角，∴∠FCE=∠CAF+∠CFA，

∴∠DBF＋∠FCE=∠BAF∠BF[image: image10.png]B JEH BARAERRY
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A+∠CAF+∠CFA=∠BAC+∠BFC，

即∠BAC+∠BFC=∠DBF＋∠FCE．

（五）双内角平分线模型

【结论】如图所示，在△ABC中，BD，CD分别是∠ABC和∠ACB的平分线，则∠BDC =90°+1/2∠A．
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【证明】
设∠ABD=∠DBC=c，∠ACD=∠BCD=y．

由△ABC的内角和为180°，得∠A＋2x＋2y=180°．①

由△BDC的内角和为180°，

得∠BDC＋x＋y=180°．②

由②得x＋y=180°-∠BDC．③

把③代入①，得∠A＋2(180°-∠BDC)=180°，

即2∠BDC=180°＋∠[image: image12.png]


A，

即∠BDC =90°+1/2∠A．



（六）双外角平分线模型

【结论】如图所示，∠ABC的外角平分线BD和CD相交于点D，则∠BDC=90°-1/2 ∠A．

【证明】设∠EBD=∠CBD=x，∠BCD=∠FCD=y．

由△BCD的内角和为180°，
得x＋y＋∠BDC=180°．①

易得2x＋2y=180°＋∠A．②

由①得x+y=180°-∠BDC．③

把③代人②，

得2(180°-∠BDC)=180°+∠A，

即2∠BDC=180°-∠A，

即∠BDC=90°- 1/2∠A．

（七）内外角平分线模型

【结论】如图所示，∠ABC的内角平分线BD和外角平分线CD相交于点D，则∠D=1/2∠A．

【证明】设∠ABD=∠DBC=x，∠ACD=∠ECD=y．

由外角定理得2y=∠A+2x ，①

y=∠D+x．②

把②代人①，得2(∠D+x)=xA+2x ，

即∠D=1/2∠A．
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